

●校园在线

## 天外飞“仙”

空气中弥漫着酸酸的汗臭味。不知是谁打破了风油精瓶,凉凉的风油精味与汗臭混合在一起随着吱吱呀呀晃动的电扇扩散开来。

课桌上堆着厚厚的书。书堆的后面一张张疲倦的脸埋在胳膊里。窗外的阳光懒懒地洒在年轻的脸庞上,刺得同学们微微皱着眉头,谁也没有睡着。

“看!”有人惊呼。瞬时齐刷刷地立起了一排脑袋,“哪儿?”“那!”同学们随着那人手指的方向望去。“啊!马蜂!”

“喂!兄弟,你来采蜜呀?”

“你是来我们教室参观

的吗?”

“把它捉住,做荤菜噻!”

教室里笑声一片,一只小小的马蜂让我们这群高三的学生找到了乐子。

大家的视线随着马蜂移动,只见这马蜂对着玻璃猛撞,一次又一次地撞上,摔下。“它阿会撞成脑震荡呀!”

“把最上面的窗户统统打开,让它好飞走!”

“不,把它放到木盆里头,让它游泳。”有人坏笑道。

见出不去,马蜂焦急地在教室里盘旋,一会儿上飞,一会儿俯冲,还嗡嗡地叫着。它时不时地俯冲显然吓到了同学们。有的女生甚

至一边尖叫一边腾地一下跃起,闭着眼睛两手疯狂地在自己身体周围乱拍,以为自己的手是苍蝇拍吗?男生们坐不住了,全体起立,随手抄起一本书就砸,爬桌子的爬桌子,站板凳的站板凳,把手里的手想像成砍刀,嘴里大声叫道:“快,砍死它。”有的兴奋地乱叫:“发射口水炮弹,把它射下来!”还有的喊:“我们一起叫,把它震下来!”笑声不断冲击着房顶,女生们个个红着脸嘴上说:“哎呀……放了它吧。”手上却都捏着一本书准备随时拍死马蜂。

“啪!”终于,“打到了!”一阵欢呼。刚商议怎样

处理尸体,有人轻叫一声:“老班来了!”原本拥在一起的同学们一起迅速地向自己的座位冲去,桌子椅子与身体发出沉闷的撞击声,当老班的脚站在教室门口时课桌上一张张年轻的脸在阳光下微微皱着眉头,空气里依旧弥漫着风油精与汗臭的味道,闻着这特殊的气味,同学们的身体都一颤一颤的,竟觉得这味道很好闻,很好闻,希望能多闻一会儿,再来一只天外飞“仙”。

南京市南桥高中高三(4)班 胡青

点评:一只马蜂扰乱了教室的平静,对话幽默有趣。文章首尾呼应,结尾点题。



○片宵奥碧

## 我眼中的时尚

时尚是什么?

时尚也许是服装店炫目的服饰,使普通人演变成千姿百态的新潮宠儿;时尚也许是珠宝店里的项链或饰品,是年轻人追求个性化的标志。或许此时此刻,你已迈入时尚的乐土,而你却丝毫不知,你将日益追随着时尚的变化,永不停息。

时尚的变化之快是谁也无法意识的。百货店里营业员每天都在把昨天的新潮服装退去,换上今天更时兴的新装;书店里曾经风靡一时的热销书籍,过了一天,或许已失去了精神的价值,取而代之的是一夜成名的网络红人的自传。

时尚有时是麻木的,会被内外差异所迷惑。如果一个人穿着当今最流行的时装,听着最前沿的音乐,而他对时尚没有内心的领悟,没有个性的体验,只是东施效颦,去模仿别人,那只能是他所谓的“时尚”,太麻木、太无知,只是一种被动

的文化。

而有时,时尚也会被歪曲、被染黑。无知少年嘴上叼着香烟,穿着印满涂鸦的奇装异服,唱着没有谱儿的肮脏歌曲,身上标榜着时尚的标志,招摇地走在繁华闹市……这种所谓的“时尚”会被人们所唾弃,应尽快淡出我们的视野!

我认为,时尚和文化是一脉相承的,恰似同胞兄弟,应互相取长补短。时尚应该是先进文化和流行文化的结合体,应该含有积极向上的、健康的元素。时尚如果汲取了这些文化精髓,又融入时代鲜明的特征,这种时尚必定是经得起时间考验的,是有生命力的。

金陵中学高二(12)班 杨天

点评:时尚不是模仿,不是歪曲,而是扎根文化之中,有独到见解。

●青春收藏夹

## 等待成熟

去年秋末,妈妈买回来一棵柿子树,种在院子里。今年秋天,树上结满拳头大的柿子,红黄相间的,看上去像是成熟了,可是恰恰相反。妈妈告诉我,在柿子的那个小洞洞里面撒一点盐,就会熟得快一点,我便迫不及待地拿起调味盒,用小勺一点一点地撒盐。接着开始等待柿子的成熟。

一天过去了,我以为柿子熟了,我拿起一个柿子,可还是硬邦邦的,我放下柿子,去问妈妈:“妈妈,你说在柿子上面撒点盐,就会熟得快一点,为什么三四天柿子就会熟吗?可今天是第四天呀!为什么柿子还没熟!”妈妈又笑着说:“你就那么馋啊!再等几天柿子就会全熟了!”妈妈似乎很自信,可是我早已口水流下三千尺,就等

便走开了。

第四天,我兴高采烈地跑到柿子面前,以为这次可以大饱口福了,拿起柿子,只是有点软,并没有熟。我这次又跑去问妈妈:“妈妈,妈妈,你不是说三四天柿子就会熟吗?可今天是第四天呀!为什么柿子还没熟!”妈妈又笑着说:“你就那么馋啊!再等几天柿子就会全熟了!”妈妈似乎很自信,可是我早已口水流下三千尺,就等

柿子成熟了。

第七天,我放学回家,又问妈妈:“柿子熟了吗?”“嗯,还有一点没熟。”听了这话,我是又愁又喜,愁是因为柿子没熟透,妈妈肯定不会让我吃,喜是因为我马上就要尝到柿子的味道了,真是想起柿子的美味,口水又不禁流了下来。我突然看见爸爸和妈妈要出去买菜,我心想:就趁这个机会把柿子给吃了。我拿起柿子,把上面的东西拔下来,迅速地吃了起来。小洞洞那边有点咸,可能是因为放盐的关系,可是我哪有空想这些呀!早已狼吞虎咽地把一个柿子给吃完了。

突然,我听到爸妈回来了,只见我以迅雷不及掩耳之势弹起来,冲到座椅上。突然,我感到嘴里非常苦涩,可能是因为柿子没熟透的原因吧!于是,我以最快的速度冲到水池边,赶紧打开水龙头,喝了起来。那天我的嘴足足涩了10分钟,那滋味可真是不好受!

南京市下关区明光金都子弟学校六(1)班 秦越

点评:等待柿子成熟的过程,有耐心,有焦躁,有趣事。

●成长笔记

## 当大人的感觉真棒

星期六,难得老妈不在家,哈!我那已经酝酿好几天的秘密计划开始实施了,悄悄地,鬼鬼祟祟地……

我先来到了老妈的梳妆镜前,眼前琳琅满目地堆着很多化妆品,我都无从下手了。对了,是粉底!我手忙脚乱地把粉底从盒子里取出来,小心翼翼地往脸上涂,过了一会,我成了白脸“小丑”了!涂完粉底,接下来要做的事就是涂眼影。在6种不同颜色当中,我选择了最喜欢的淡蓝色,我眼影涂得还算凑合,因为我对眼影的理解就是:拿化妆笔,蘸点不同颜色的眼影,这么一画,就大功告成了!

做完这么多事,我努力地回想着老妈化妆时候的前后顺序。啊!我居然忘记抹腮红了!又快速地拿出刷子,弄点腮红,轻轻地刷在脸上,那感觉真舒服呀!涂完腮红,就到弄眼睫毛的时候了,我不知道该怎样弄,会使眼睫毛又弯又长,只好凭着模糊的记忆做。我照了照镜子,觉得自己挺像

一位美丽仙女!但是,总感觉还缺少点什么。原来,我忘记涂唇彩了,于是,我拿起老妈的唇彩笔,抹在我的樱桃小嘴上,老妈的唇彩亮晶晶的,可漂亮了!

化妆是弄完了,还有服装呢!我从老妈的衣柜里翻出一件她新买的粉色小西装,特别俏皮,还带一个古铜色的小扣子,我穿上它后,非常美丽!我觉得这还不够,又翻出一件艾格新款的白色短裙,也十分养眼,应该再添点什么装饰点缀一下吧!我自言自语道。

我又拿出一条很大很大的流苏披肩和一条项链。还觉得不过瘾,便去鞋柜里拿出一双鞋跟最高的高跟鞋,穿在脚上,站在门口的毛毯上。

我把自己想像成了一个大人,感觉我在一瞬间从孩子变成了一个大人,真奇妙啊!

南京市古平岗小学五(3)班 冯梦云

点评:盼着长大可能是每个孩子都会期待的事情。文章活泼有趣。

●童年日记

## 生活就像游泳

天突然变了,我看着窗外,心里想就要下雨了,爸爸还会带我去游泳吗?我望了望爸爸,爸爸脸上并没有表现出什么异样。妈妈说话了:“怕是要下雨了,今天你们就别去游泳了。”

爸爸看了看我,接着问:“你还敢去游泳吗?”我说:“当然敢了。”这时,爸爸对妈妈说:“河水晒了这么多天,水温不会低,再说下点儿雨游起来更起劲。”说完,我们就出门了。

河水一点也不凉,温乎乎的我一下水就在离河岸不远处游起来,一会儿仰泳,一会儿蛙泳,一会儿潜水。当我休息的时候,爸爸对我说:“待会儿,咱们游过河去怎么样?”说老实话,我还有点犹豫呢,虽说前些天试游过几次,但都半途而废了。我好一会儿没吭声,“要有自信心,其实你的体力是完全够用的。我相信你会成功的。”爸爸拍着我的肩膀说。我深深地吸了一口气,定了定心,向对岸游去。

开头的十几米还挺轻松,可越游越吃力,我努力向前游,可对岸还那么远,这时爸爸在我身旁大声说:“游得不错,已经有三分之一了,尽量放松,就像在陆地上散步。”有爸爸在身边,我心里踏实多了。

进入河心,水流相当急,我随之加强了力量,奋力同激流搏斗起来。就在这时,老天爷找麻烦了,开始时,雨点只是噼噼嗒嗒像掉眼泪一样稀疏,不一会儿就连成了片,从水面向前看,前方好像拉开了一幅白茫茫的雾帐。一个浪头打来,我呛了一口水,动作有些慌乱。爸爸赶紧提醒我:“不要慌,注意动作协调,相信你今天不会让爸爸失望的。”是的,说什么今天我也要坚持到最后。

“还有最后三十米了”,前方传来爸爸充满鼓励和期望的声音。说起来也怪,刚才还是大雨一片的水面,这会儿又恢复了原来的模样,落日红彤彤的光辉照红了我的脸庞。这时我只有一个念头:“坚持住!”还有五米、四米、三米、二米、一米。啊!我的手终于触到了岸边。我禁不住高声喊道:“我胜利了!”

这胜利的喜悦只有征服者才能获得。我想起了爸爸昨天在饭桌上的一句话:“生活就像游泳一样,只有靠自己的力量与拼搏,才能感受到真正的人生。”

南京市浦口区珠江镇新世纪小学六年级五班 刘健

点评:游泳的过程写得轻松自如,语言流畅。

●青春加速度

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客

发帖人:金陵小岱

自习课上,我一抬头看见我们班一位仁兄在偷吃苹果,他脸上的警惕与得意让我想起了初中时代偷吃的乐趣。

我所在的505宿舍纪律卫生全校出了名的差,就连凶悍的生活老师刘姥姥都管不了。我们四个在大冬天里锁门睡觉逃自习,半夜比赛谁叫得像鬼,还有用绳子系着塑料袋在风中飘荡吓唬四楼女生……

记忆中印象最深刻的还是那年冬天半夜偷吃火锅的事。

我们宿舍合伙买了一个电锅,白天让走读生在超级市场买了蔬菜、鱼丸、虾丸,还有什么火锅底料、啤酒、果汁。为了保鲜,我们把它们冰冻在学校医务室的冰箱里,

下了晚自习再取回来。

那天晚上似乎特别漫长,我们四个洗完澡坐在床上等待刘姥姥在12点的最后一次查房。为了晚上大吃一顿,我们四个商量好不吃晚饭,还通知了关系比较好的宿舍半夜过来一起吃……

在我们等到快睡着的时候,终于听见了刘姥姥锁门的声音。烧开水,洗蔬菜,去510、506宿舍叫人……忙了一阵子,终于可以坐下来吃了!正当我们吃到兴头上,香味四溢,水蒸气充满窗户玻璃时,一阵敲门声结束了我们的快乐时光。

学工处的老师站在我们宿舍门口边敲门边喊:“505,开门!”

## 女生宿舍秘史

“干什么?我们都睡觉了!”我们四个躺在床上,按兵不动。

“开门!”学工处的老师没有走的打算。

“等一下!”我们几个没好气地叫着,边把东西往抽屉里拨,又用一叠报纸遮住了电锅。

“很暖和嘛!味道很香啊!”学工处主任一眼看见了电锅的插头。

“这是什么?”他掀开了那一叠报纸,一个啤酒瓶子正好滚了下来。

“你们还喝酒?全部没收!”说完后,他像扫荡一样收走了电锅、饮料。关门时,我看见他吃了那串我已经咬了一口的虾丸,估计那一锅东西都便宜他们几个了。

“郁闷!”“可恶!”“我的电锅……”我们几个哀叹

着,咒骂着。

“我还没有吃饱呢!”上铺的文静叫着。

“没关系!我那还有干拌面!我们吃了吧!”510宿舍的阿密说完就去拿拌面,于是我们的火锅之夜变成了拌面之夜。

毕业那天,学工处把我们几个叫了过去,给了我们三个大袋子,打开一看,全是这两年来我们被没收的东西!电吹风、电夹板、手机充电器……当然还有我们那个可爱的电锅,洗得很干净。

东西倒出来,物归原主,集体买的已经打折卖给了下一届的505宿舍,我们四个用卖东西的200多块钱吃了一顿散伙饭。

就这样,毕业了。

点评:语言轻松调侃,偷吃事件讲得幽默有趣。

●点滴观察

## 秋天的脚印

秋姑娘来了,悄悄地来了!她不动声色地留下了一串串脚印……

她在人们身上留下了脚印,你看:大街上的行人都脱下了T恤衫、超短裙、短裤、凉鞋,穿上了长袖衫、马甲、长裤、运动鞋……

她在动物的身上留下了脚印,你看:小蚂蚁们不停地搬着东西,准备着过冬的口粮……

她在小河水里留下了脚印,你看:原本热闹的小河一下子变得冷清清了,原来,河水太凉了,秋姑娘还没来得及给她缝衣裳呢……

她在栖霞山上留下了脚

印,你看:满山的枫叶红得像一团团跳动的火焰,如果你看到了夕阳西下的栖霞山,你会觉得此时的栖霞山比上午更红,仿佛蒙上了一层红色的薄纱,原来是秋姑娘怕她晚上冷,悄悄给她披上的……

她在“总统府”留下了脚印,你看:“总统府”里的银杏金光闪闪,仿佛天上的小星星调皮地眨着眼睛,又好像翩翩起舞的黄蝴蝶……

南京市致远外国语小学三(2)班 曹珩(指导老师 刘峰)

点评:脚印的想法很有新意。



### 孩子们,网上开博客吧

博客打破的一个界线是年龄。“生活南京”欢迎所有的孩子来这里建立属于自己的博客,留下成长的欢乐与脚印。凡发表于“校园博客”区的帖子,均有机会选登在每周一或周三的习作版上。你也可以电邮至vivicy@126.com,或寄信至南京市东宇大厦现代快报“习作版”(210005)

### 博客注册流程

登录www.lifenanjing.com.cn→点击“博客”→点击“用户注册”→填写新博客注册单,“博客类别”选择“校园博客”→确认完成注册→博客里发表文章